

## **Škola, školka a související činnosti**

Budování základní školy a druhé třídy mateřské školy či související aktivity vzbudily u některých našich obyvatel nesouhlasné reakce. Volal mi kvůli tomu náměstek hejtmana Středočeského kraje, se kterým jsme si vše rychle vysvětlili. Ze stejného důvodu jsem absolvoval schůzku s manželským párem naší obce. Kromě toho přišel dopis, který tyto činnosti rovněž poněkud zpochybňuje, a tak na něj samozřejmě musím zareagovat. Nejprve si však přečtěme zmiňovaný dopis, který nesouhlasí s postupem řešení.

*Vážený pane starosto,*

*Rádi bychom tímto vyjádřili svůj názor na poslední dění v obci týkajícího se stěhování obecního úřadu do obecního statku a využití původní budovy.*

*Těší nás kroky vedoucí k pomoci rodinám s malými dětmi. Jsme rádi za to, že je v obci mateřská škola, avšak musíme vyjádřit naše rozčarování nad tím, jakým způsobem je NEpodporována činnost Kulturního centra Čtyřlístek, které zde již několik let nahrazuje Vámi v Ohrobeckém zpravodaji zmiňovanou pomoc rodinám s dětmi a rovněž komunitní činnost, a významně tím přispívá k seznamování místních dětí, jejich rodičů i prarodičů, a stejně tak i k dění v obci. Zaráží nás, že tyto zásluhy Kulturního centra Čtyřlístek nejsou obcí doceněny, a že obec při svém plánování dalšího rozvoje na podporu tohoto komunitního centra nemyslí. O to více nás zaráží grant udělený Mateřskému centru Břežánek na rok 2015. Proč? Pokud je argumentem využívání služeb Břežánku obyvateli Ohrobce, existují potom granty udělené KC Čtyřlístek okolními obcemi ze stejného důvodu?*

*Jsme přesvědčeni, že Kulturní centrum Čtyřlístek je přínosem jak pro trvale žijící rodiny s dětmi i bez nich, tak pro obec. Centrum již několik let poskytuje služby, které obec nezajišťovala, nezajišťuje a ani zajišťovat nebude, neboť jí to v mnoha případech nepřísluší. Nemáme na mysli jen hlídání dětí ve věku před možným nástupem do mateřských škol, ale mimoškolní činnost pro náctileté, prázdninové programy pro děti všeho věku, spolupráci se seniory a jiné vzdělávací a zájmové akce a kroužky pro všechny věkové kategorie. Zde se Vás nemůžeme nezeptat ... Nebyla součástí Vašeho volebního programu podpora mimoškolních aktivit pro náctileté v obci? Nebyla by tedy na místě aktivní pomoc zavedenému Kulturnímu centru Čtyřlístek s nalezením nových prostor, aby v těchto aktivitách pro náctileté (stejně jako v mnoha jiných) mohlo pokračovat a nadále je rozšiřovat podle potřeb a zájmu občanů obce? Nebo má obec v plánu vyměnit zavedenou organizaci se zkušenostmi a místními znalostmi za někoho nového?*

*Rádi bychom se také zeptali na motivaci, kterou má obec pro překotné otevření školy v budově stávajícího obecního úřadu. Má smysl otvírat školu v budově, ve které není kapacita pro 100 dětí prvního stupně základní školy, ve které není jídelna, tělocvična a není družina? Děti budou tedy denně trávit čas dojížděním do Zvole na tělocvik a na obědy, případně do družiny? Věříme, že každý, kdo v Ohrobci bydlí, nebo se sem hodlá přestěhovat, jistě ví, že obec základní školu nemá. Počítá tedy s tím, že jeho školou povinné děti budou muset nějakým způsobem dojíždět do okolních obcí.*

*Děkuji Vám za Vaši práci pro Ohrobec a za připomínky k našim dotazům.*

*S pozdravem*

*J.V.*

Opusťme emoce a úvahy o nekalém zájmu obce, cituji „vyměnit zavedenou organizaci za někoho nového,, a věnujme se faktům.

Každý rok se v Ohrobci narodí asi 15 dětí, loni jich bylo 18. OBEC MÁ POVINNOST ZAJISTIT PŘEDŠKOLNÍ A ŠKOLNÍ DOCHÁZKU. K tomu máme uzavřené smlouvy s obcí Dolní Břežany (pro školu), která však sama nemá dostatečnou kapacitu a tak není schopna dohodu plnit. A lze si snadno spočítat, že se situace nezmění, i když se v Břežanech staví další budova školy. Podle informace od zástupkyně školy v této obci se totiž příští školní rok otevrou tři první třídy pouze s břežanskými dětmi. V nové budově se v dalších letech budou vždy otvírat 2 třídy po 30 žáčích a pak jedna třída pro 18 dětí s rozšířenou výukou angličtiny a přírodovědy, kde podmínkou přijetí je projít úspěšně přijímačkami.

Stejnou dohodu máme s obcí Vrané nad Vltavou (pro školu), kde by nám děti brali. Z dlouhodobých zkušeností však víme, že rodiče neradi volí tuto možnost. Vrané je mimo trasu do práce, školní autobus jezdí pouze ráno, v poledne a po odpoledním vyučování. V zimních měsících občas autobus do Vraného nejede. Když se dítě zpozdí, musí pro ně rodiče dojet autem. Děti mohou jen obtížně využívat školní kroužky.

Spíše teoreticky přichází v úvahu ještě škola Zvole. Teoreticky, protože zpravidla nestačí ani pro místní děti.

Proto se naše obec rozhodla vybudovat základní školu.

Pokud jde o školku, stačí se zeptat rodičů dnes již minulých předškoláků, jak „jednoduché“ bylo získat místo ve školce mimo Ohrobec a jak „jednoduché“ bylo dítě do ní vozit.

Peníze na postavení či koupi nové budovy obec nemá, a tak musí využít existujících staveb, tedy budov nynějšího obecního úřadu a obecního statku. Proto se bude úřad stěhovat na statek, kde místo současné plochy asi 330 metrů<sup>2</sup> bude mít okolo 150 metrů<sup>2</sup>, proto dostal výpověď dlouholetý nájemník bytu v budově obecního úřadu, proto dostal výpověď Čtyřlístek.

Netěší to nikoho ze zastupitelů. Snažíme se Čtyřlístku najít jiné prostory. Obec však žádnými vhodnými prostory nedisponuje. Proto jsme mimo jiné v obecním zpravodaji požádali občany, aby se ozvali, pokud by o nějakých prostorách věděli. Chtěli jsme také, alespoň dočasně, aby Centrum Čtyřlístek mohl působit v nynější budově obecního úřadu, což bohužel není možné z provozních důvodů a kvůli požadavkům schvalované základní školy.

Nelze také říci, že zásluhy Čtyřlístku nedoceňujeme. Ostatně počítejme spolu: Čtyřlístek měl nájemní smlouvu od 1. 3. 2011 a za tuto dobu na jeho činnost do současnosti obec přispěla více než 600 000 korun. Konkrétně:

- 1) Smlouva mezi obcí a čtyřlístkem byla uzavřena 1. 3. 2011 a vypovězena k 30. 6. 2015. Obec pronajala Čtyřlístku prostory na základě jeho nabídky, že bude měsíčně platit nájemné 10 000 korun. Tedy obec by získala za 52 měsíců  $52 \times 10\,000 \text{ Kč} = 520\,000$  korun. Poté, kdy se Čtyřlístek rozhodnul investovat do těchto prostor 240 000 Kč, jsme nájemné snížili na první rok na 0 Kč a v dalším období na 7 500 Kč měsíčně. Ve skutečnosti však na základě žádosti Čtyřlístku obec každoročně schválila nájemné 1 Kč/rok. Výjimka nastala loni, kdy Čtyřlístek přes výzvu z obce předložil žádost o snížení nájmu pozdě, čímž se zpozdilo i její schválení na zastupitelstvu, a proto jsme za minulý rok museli Čtyřlístku vyfakturovat  $4 \times 7\,500 \text{ Kč}$ . Za zbytek roku to je opět jednokorunové nájemné.
- 2) Granty obce – 55 000 Kč.
- 3) Výměna oken, kotle, odvodnění – celkem asi 82 000 Kč (v původním záměru se s nimi nepočítalo).
- 4) Dar starosty – počítač – asi 10 000 Kč.

Ano, ohrobecká škola nebude mít minimálně zpočátku parametry školy ve městě. Ale s jídelnou se počítá (obědy se budou dovážet). Tělocvična zde opravdu nebude. Paní ředitelka rozvrhy hodin upraví tak, aby v zimních měsících děti jezdily do tělocvičny do zvolské školy (příměstským autobusem). Podoba provozu družiny se projednává. Nicméně se s ní v nějaké formě počítá.

Vzhledem k tomu, že i nadále bude školka i škola pod ZŠ a MŠ Zvole, kroužky budou s největší pravděpodobností v počátečních letech (než se naplní postupně všechny třídy 1. – 4. třída) probíhat ve zvolské škole. Určitě se však akce začnou organizovat v ohrobecké škole.

Jsme přesvědčeni, že druhá třída mateřské školy a třídy I. stupně základní školy jsou pro obec velmi přínosné. Výrazně zvyšují kvalitu života v obci a umožní přijímat do mateřské školky mladší děti než dosud, a tím řeší pro rodiče problémy způsobené hledáním mateřské a základní školy pro děti. Nehledě na posílení vazby dětí a rodičů k Ohrobci, neboť se budou více znát a rodiče (především maminky) se budou moci dříve vrátit do pracovního života. Děkuji všem, kteří záměr podporují a považují jej za velmi přínosný pro rozvoj Ohrobce.

Pavel Makovský,  
starosta